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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

全国的に人口減少が進み、自治体を取り巻く社会・経済情勢が急速に変化する中において、本

市をより住みよいまちにするための「あきる野市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定に当

たり、目指すべき方向やそのための施策を検討するための基礎資料として、調査を実施する。 

 

２ 調査対象 

若年者：あきる野市にお住まいの１５歳以上４０歳未満の方から無作為に抽出した１,０００ 

    人 

転出者：過去５年間にあきる野市から転出された方で、転出時２０歳以上の方から無作為に抽

出した１,０００人 

転入者：過去５年間にあきる野市に転入された方で、転入時２０歳以上の方から無作為に抽出

した１,０００人 

 

３ 調査期間 

平成２７年８月１２日から平成２７年８月３１日まで 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

若年者 １,０００通 ３１２通 ３１．２％ 

転出者 １,０００通 １７１通 １７．１％ 

転入者 １,０００通 ２６５通 ２６．５％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が１００．０％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が１００．０％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く。） 
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N =

312 17.9 17.3 21.5 15.4 26.6 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ⅱ 調査結果 

１ 若年者 

（１）回答者属性 

問１ あなたの性別は？ 

「男性」の割合が４１．３％、「女性」の割合が５８．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は？（平成 27 年７月１日現在） 

「３５～３９歳」の割合が２６．６％と最も高く、次いで「２５～２９歳」の割合が２１．５％、

「１５～１９歳」の割合が１７．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

312 41.3 58.3 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

42.9 57.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

20.5 20.5 11.8 25.5 1.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳

35～39歳 無回答
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N =

312 5.4 5.1 67.3 15.1 4.5 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問３ どこの市町村でお生まれになりましたか。（○は１つ） 

「あきる野市」の割合が４３．９％と最も高く、次いで「東京都外」の割合が２３．１％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの家族構成は？（○は１つ） 

「二世代（親とあなた・あなたと子）」の割合が６７．３％と最も高く、次いで「三世代（あ

なたと子と孫・親とあなたと子・祖父母と親とあなた）」の割合が１５．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

あきる野市

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京23区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

43.9

5.1

3.2

2.9

5.4

2.2

0.0

0.6

0.3

0.0

3.8

9.0

23.1

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

6.8 4.3 65.2 16.8 5.01.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身

夫婦のみ

二世代（親とあなた ・ あなたと子）

三世代（あなたと子と孫 ・ 親とあなたと子 ・ 祖父母と親とあなた）

その他

無回答
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問５ あなたと同居しているお子さま（ご自身の子に限ります。）がいらっしゃる場合、

次のどれに当てはまりますか？該当する欄に、人数を記入してください。（当てはま

るものすべてに○） 

「就学前（０～５歳）」の割合が３０．１％と最も高く、次いで「小学生」の割合が１６．０％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前（０～５歳）】 

「１人」の割合が５６．４％と最も高く、次いで「２人」の割合が３９．４％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【小学生】 

「１人」の割合が８０．０％と最も高く、次いで「２人」の割合が２０．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N =

50 80.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

94 56.4 39.4 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 312 ％

就学前（０～５歳）

小学生

中学生

高校生

高専・専門学校・短大・大学・
大学院生

社会人・アルバイトなどお勤
め人

それ以外

無回答

30.1

16.0

2.6

0.3

1.3

0.6

1.9

59.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

50.0 45.2 4.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 無回答

50.0 45.2 4.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 無回答
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【中学生】 

「１人」が８件となっています。 

 

【高校生】 

「１人」が１件となっています。 

 

【高専・専門学校・短大・大学・大学院生】 

「１人」が４件となっています。 

 

【社会人・アルバイトなどお勤め人】 

「２人」が１件、「３人以上」が１件となっています。 

 

【それ以外】 

「１人」が１件となっています。 

 

 

問６ 配偶者のいる方にお聞きします。あなたと配偶者の就業状況は？（○は１つ） 

「共働き」の割合が６０．０％と最も高く、次いで「配偶者のみ働いている」の割合が 

２２．４％、「本人のみ働いている」の割合が１５．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたの世帯の合計所得（税込額）は？（○は１つ） 

「４００万円以上～６００万円未満」の割合が２８．２％と最も高く、次いで「６００万円以

上～８００万円未満」の割合が１８．９％、「２００万円以上～４００万円未満」の割合が 

１７．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 N =

312 6.4 17.9 28.2 18.9 8.0 7.1 13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

125 15.2 22.4 60.0

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
20.7 22.4 53.4 1.71.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人のみ働いている 配偶者のみ働いている 共働き

その他 無回答

9.3 16.1 25.5 21.1 7.5 6.8 13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～200 万円未満 200 万円以上～400 万円未満

400 万円以上～600 万円未満 600 万円以上～800 万円未満

800 万円以上～1,000 万円未満 1,000 万円以上

無回答
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問８ あなたがお住まいの小学校区は？（○は１つ） 

「草花小学校区」の割合が１５．１％と最も高く、次いで「五日市小学校区」の割合が 

１３．８％、「増戸小学校区」の割合が１２．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたのあきる野市での居住年数は？（○は１つ） 

「２０年以上」の割合が３６．５％と最も高く、次いで「１０年以上２０年未満」の割合が 

２７．６％、「５年以上１０年未満」の割合が１７．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたの現在の職業は？（○は１つ） 

【職業】 

「会社員（正規雇用のみ）」の割合が３３．７％と最も高く、次いで「学生」の割合が 

２３．４％、「派遣社員・パート・アルバイトなど」の割合が１７．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

N =

312 3.8 33.7 5.8 17.9 23.4 9.3 3.8

1.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

312 17.3 17.9 27.6 36.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

312 7.4 7.7 8.0 6.4 11.9 15.1

3.5

6.4 12.2 13.8 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.8 17.4 31.7 33.5 0.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満

20年以上 無回答

1.9 29.8 6.2 20.5 26.1 8.1 4.31.91.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林漁業 自営業
会社員（正規雇用のみ） 公務員
派遣社員・パート・アルバイトなど 学生
専業主婦（夫） 無職
その他 無回答

8.1 8.7 9.3 6.2 12.4 16.8 3.15.0 9.3 13.7 7.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

東秋留小学校区 多西小学校区 西秋留小学校区 屋城小学校区

南秋留小学校区 草花小学校区 一の谷小学校区 前田小学校区

増戸小学校区 五日市小学校区 無回答小学校区
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問 10 で「農林漁業」「自営業」「会社員（正規雇用のみ）」「公務員」「派遣社員・パート・

アルバイトなど」「学生」と回答した方にお聞きします。 

問 10－１ あなたの現在の勤務先（通学先）は？（○は１つ） 

【勤務先】 

「上記以外の東京都内」の割合が２０．５％と最も高く、次いで「あきる野市」の割合が 

１７．４％、「東京２３区」の割合が１５．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

男性では「上記以外の東京都内」の割合が１９．２％と最も高く、次いで「八王子市」と「東

京２３区」の割合が１５．８％、「あきる野市」の割合が１５．０％となっています。 

女性では「上記以外の東京都内」の割合が２１．７％と最も高く、次いで「あきる野市」の割

合が１９．６％、「東京２３区」の割合が１６．１％となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
き
る
野
市 

八
王
子
市 

青
梅
市 

昭
島
市 

福
生
市 

羽
村
市 

瑞
穂
町 

日
の
出
町 

檜
原
村 

奥
多
摩
町 

東
京
２
３
区 

上
記
以
外
の
東
京
都

内 東
京
都
外 

無
回
答 

男性 120 15.0 15.8 2.5 4.2 5.8 3.3 2.5 5.8 0.8 - 15.8 19.2 6.7 2.5 

女性 143 19.6 9.8 6.3 5.6 4.2 2.8 1.4 6.3 0.7 - 16.1 21.7 4.9 0.7 

 

N = 264 ％

あきる野市

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

17.4

12.9

4.5

4.9

4.9

3.0

1.9

6.1

0.8

0.0

15.9

20.5

5.7

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 11 あなたがあきる野市に住むきっかけは？（当てはまるものすべてに〇） 

「生まれて以来ずっと住んでいる」の割合が３７．８％と最も高く、次いで「親と一緒にあき

る野市に引っ越してきた」の割合が２３．１％、「結婚・離婚の際に、あきる野市に引っ越して

きた」の割合が１５．４％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

生まれて以来ずっと住んでいる

親と一緒にあきる野市に引っ越してきた

仕事の都合で、あきる野市に引っ越してき
た

親から独立する際に、あきる野市に引っ越
してきた

結婚・離婚の際に、あきる野市に引っ越し
てきた

あきる野市で住みたい家があった

子育て、親の介護など家族の事情で、あき
る野市に引っ越してきた

その他

無回答

37.8

23.1

8.7

1.3

15.4

9.9

3.2

4.2

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 12 あなたの住宅の所有関係についてお聞きします。（○は１つ） 

「持家（一戸建）」の割合が７８．５％と最も高く、次いで「民間の借家（アパート）」の割合

が１０．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

持家（一戸建）

持家（マンション等）

民間の借家（一戸建）

民間の借家（アパート）

民間の借家（マンション等）

市営住宅

社宅

独身寮

その他

無回答

78.5

0.3

2.6

10.3

5.1

0.3

1.0

0.0

0.6

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（２）結婚について 

問 13 あなたは現在結婚されていますか？（○は１つ） 

「結婚していない」の割合が５３．２％と最も高く、次いで「結婚している」の割合が 

４０．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 で「結婚していたが現在は独身」「結婚していない」と回答した方にお聞きします。 

問 13－１ あなたは今後、結婚したいと思いますか？（○は１つ） 

「思う」の割合が７６．３％、「思わない」の割合が１７．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたにとって、結婚することは何か利点があると思いますか？（○は１つ） 

「あると思う」の割合が７３．７％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N =

312 73.7 4.2 9.0 9.3 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

173 76.3 17.3 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

312 40.1

2.2

53.2 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

36.0 3.1 57.1 3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している 結婚していたが現在は独身

結婚していない 無回答

73.2 21.6 5.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない 無回答

69.6 3.1 10.6 12.4 4.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あると思う ないと思う どちらともいえない

わからない 無回答
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問 14 で「あると思う」と回答した方にお聞きします。 

問 14－１ その理由はなんですか？（当てはまるものすべてに○） 

「自分の子どもや家族を持てる」の割合が８３．０％と最も高く、次いで「精神的な安らぎの

場が得られる」の割合が６４．８％、「愛情を感じている人と暮らせる」の割合が６１．７％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）出産について 

問 15 あなたには何人のお子さんがいますか、又は子どもは何人持つつもりですか？ 

（○は１つ） 

「２人」の割合が４５．５％と最も高く、次いで「０人」の割合が２４．７％、「１人」の割

合が１５．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【「５人以上」と回答した人の具体的な人数】 

有効回答はありません。 

N =

312 15.1 45.5 9.9

0.6

24.7 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 230 ％

経済的に余裕が持てる

社会的信用を得たり､ 周囲と
対等になれる

精神的な安らぎの場が得ら
れる

愛情を感じている人と暮らせ
る

自分の子どもや家族を持て
る

性的な充足が得られる

生活上便利になる

親から独立できる

親を安心させたり周囲の期
待にこたえられる

その他

無回答

26.1

25.2

64.8

61.7

83.0

7.0

11.7

16.5

43.0

2.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

42.9 9.3 1.2 26.1 5.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人

５人以上 ０人 無回答
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問 16 あなたの理想的な子どもの人数は何人ですか？（○は１つ） 

「２人」の割合が５７．７％と最も高く、次いで「３人」の割合が２３．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「５人以上」と回答した人の具体的な人数】 

「５人」が１件、「６人」が１件となっています。 

 

 

【実際の子どもの人数と理想的な子どもの人数の比較】 

実際の子どもの人数が「０人」から「２人」の方の理想的な子どもの人数は、「２人」の割合

がそれぞれ４６．８％、６８．１％、７３．９％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

０人 77

１人 47

２人 142

３人 31

４人 2

５人以上 0

6.5 46.8

68.1

73.9

6.5

10.4

17.0

22.5

71.0 12.9

100.0

6.5

29.9 3.9

3.2

0.7

14.9

2.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

42.9 9.3 1.2 26.1 5.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人

５人以上 ０人 無回答

N =

312 4.5 57.7 23.1 3.8

0.6

7.4 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

42.9 9.3 1.2 26.1 5.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人

５人以上 ０人 無回答
理想の数 

実際の数 



13 

問 15 の人数が問 16 の人数より少ない方にお聞きします。 

問 17 実際の子どもの数が、理想的な子どもの人数より少ないのはなぜですか？（当て

はまるものすべてに○） 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」の割合が６５．９％と最も高く、次いで「自分の

仕事（勤めや家業）に差し支えるから」「高年齢で生むのはいやだから」の割合が１４．６％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 82 ％

子育てや教育にお金がかか
りすぎるから

家が狭いから

自分の仕事（勤めや家業）に
差し支えるから

子どもがのびのび育つ環境
ではないから

自分や夫婦の生活を大切に
したいから

高年齢で生むのはいやだか
ら

これ以上、育児の心理的、肉
体的負担に耐えられないか
ら

健康上の理由から

欲しいけれどもできないから

相手の家事・育児への協力
が得られないから

相手が望まないから

子どもが自分又は相手の定
年退職までに成人してほしい
から

その他

無回答

65.9

13.4

14.6

7.3

4.9

14.6

13.4

8.5

11.0

6.1

4.9

7.3

18.3

9.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（４）あきる野市での子育てについて 

問 18 子育てをする中で、どのような支援・施策が有効又は必要と感じていますか？（当

てはまるもの３つまで○） 

「保育サービスの充実」の割合が３６．９％と最も高く、次いで「地域における子育て支援の

充実」の割合が３３．３％、「子どもの教育環境」の割合が２９．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援ネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での
充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

要保護児童に対する支援

その他

無回答

33.3

36.9

6.4

12.2

26.3

9.3

29.5

28.2

27.6

17.6

0.6

5.8

12.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100



15 

（５）あきる野市での暮らしについて 

問 19 あなたがあきる野市に住んでいる理由は何ですか？（当てはまるものすべてに〇） 

「親の代からあきる野市に住んでいるから」の割合が５２．６％と最も高く、次いで「自然環

境が良いから」の割合が３９．７％、「住み慣れたまちだから」の割合が３５．６％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

親の代からあきる野市に住んでいるから

住み慣れたまちだから

自然環境が良いから

生活に便利だから

仕事場が近いから

祭礼・地域の行事があるから

友人、知人が近くにいるから

子育て環境が良いから

医療や介護が整っているから

引っ越ししたくてもできないから

その他

無回答

52.6

35.6

39.7

8.3

17.3

5.1

17.6

4.8

0.0

10.9

11.9

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 20 あなたは、あきる野市での暮らしにどの程度満足していますか。 

（各項目の当てはまる番号１つずつに〇） 

「緑や水辺などの自然」で「満足」と「まあ満足」を合わせた“満足”の割合が高くなってい

ます。一方、「通勤・通学のしやすさ」で「やや不満」と「不満」を合わせた“不満”の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312

住宅条件（価格、家賃、広さ
など）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしや
すさ

文化・芸術の振興

20.5

6.1

12.2

6.7

4.5

46.5

14.1

19.6

10.6

9.9

10.6

3.8

38.8

20.2

41.0

28.8

19.2

24.7

18.6

13.8

5.8

17.3

42.9

38.5

41.7

39.4

41.3

18.3

36.9

14.1

19.2

19.9

30.8

14.1

18.6

22.8

31.4

31.1

36.5

37.8

29.2

31.1

6.7

33.7

23.7

33.3

35.6

44.9

30.4

38.8

33.7

5.4

8.7

25.0

17.9

22.1

9.3

16.3

12.2

6.7

16.7

10.9

8.0

8.7

8.7

9.3

9.9

7.1

9.6

12.2

32.4

9.6

18.3

5.8

9.3

6.7

5.4

18.9

6.1

3.5

6.7

5.8

10.9

40.4

30.4

13.5

21.8

34.0

28.8

32.4

8.0

3.5

6.1

19.9

5.1

31.1

27.6

1.6

2.9

3.2

1.6

0.3

1.3

3.8

3.5

5.1

1.3

2.9

2.9

0.3

2.6

3.2

1.0

1.0

4.2

0.3

1.6

1.3

1.9

2.9

0.3

0.6

0.3

0.3

0.3

1.0

0.3

0.6

1.0

0.6

1.0

0.6

1.3

1.6

1.0

0.6

0.3

0.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まあ満足 どちらともいえない

やや不満 不満 わからない・意見なし

無回答
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問 21 前問に示した 20項目のうち、あなたがあきる野市に住み続ける理由はありますか。

理由となった項目を最大３つまで選んで、番号を記入してください。 

「緑や水辺などの自然」の割合が５５．８％と最も高く、次いで「住宅条件（価格、家賃、広

さなど）」の割合が２８．２％、「買い物など日常生活」の割合が２０．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

住宅条件（価格、家賃、広さなど）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしやすさ

文化・芸術の振興

無回答

28.2

1.6

13.5

20.8

3.5

6.7

3.5

1.3

0.0

0.6

0.6

55.8

9.6

17.3

1.3

9.3

0.3

4.2

0.6

2.6

18.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 22 あなたは、あきる野市やお住まいの地域に愛着はありますか？（○は１つ） 

「ある」と「まあまあある」を合わせた“愛着がある”の割合が８４．３％、「あまりない」

と「ない」を合わせた“愛着がない”の割合が１５．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 あきる野市は住みやすいですか？（○は１つ） 

「住みやすい」と「まあ住みやすい」を合わせた“住みやすい”の割合が６８．６％、「どち

らかといえば住みにくい」と「住みにくい」を合わせた“住みにくい”の割合が１１．２％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは、普段ご近所の方と、どの程度のお付き合いをしていますか？ 

（○は１つ） 

「顔を合わせれば、あいさつをする」の割合が７３．１％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

312 4.5 6.1 73.1 9.9 4.2

1.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

312 19.6 49.0 18.3 6.4 4.8

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

312 37.8 46.5 11.2 3.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

34.8 49.1 12.4 3.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある まあまあある あまりない ない 無回答

19.6 49.0 18.3 6.4 4.81.30.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい まあ住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

住みにくい わからない

無回答

4.5 6.1 73.1 9.9 4.21.01.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど顔も知らない

顔は知っているが声をかけたことはない

顔を合わせれば、あいさつをする

困った時に助け合っている

家族ぐるみで親交を持ち、時々家を行き来する

その他

無回答
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問 25 今後、あきる野市から転出する予定はありますか？（○は１つ） 

「予定はない」の割合が４０．４％と最も高く、次いで「具体的な予定はないが可能性はある」

の割合が３１．４％、「わからない」の割合が１４．４％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別では大きな差異は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

３５～３９歳で「予定はない」の割合が６３．９％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

13.7 36.0 36.6 13.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい 具体的な予定はないが可能性はある

予定はない わからない

無回答

36.6 13.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい 具体的な予定はないが可能性はある

予定はない わからない

無回答

N =

312 13.1 31.4 40.4 14.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 129

女性 182

12.4

13.7

29.5

32.4

41.9

39.6

15.5

13.7 0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

15～19歳 56

20～24歳 54

25～29歳 67

30～34歳 48

35～39歳 83

10.7

20.4

20.9

12.5

4.8

35.7

40.7

34.3

27.1

22.9

26.8

20.4

29.9

50.0

63.9

26.8

18.5

14.9

10.4

6.0 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25 で「はい」と回答された方にお聞きします。 

問 25－１ 転出される最も大きなきっかけは何ですか？（○は１つ） 

「仕事の都合（就職、転職、転勤、退職など）」の割合が５３．７％と最も高く、次いで「周

囲の環境（交通・買物・治安など）」の割合が１７．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

男女ともに「仕事の都合（就職、転職、転勤、退職など）」の割合が、それぞれ４３．８％、

６０．０％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問 25 で「はい」と回答された方にお聞きします。 

問 25－２ 転出された場合、もう一度あきる野市に住みたいと思われますか？（○は１つ） 

「わからない」の割合が３６．６％と最も高く、次いで「あきる野市での暮らしに不満だった

点が改善されればもう一度住みたい」の割合が２９．３％、「もう一度住みたい」の割合が 

１９．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 
N =

41 19.5 29.3

2.4

12.2 36.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

41 53.7 7.3 7.3 9.8 17.1 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.9 13.6 9.1 4.5 22.7 9.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事の都合（就職、転職、転勤、退職など）

あなたの学校の都合（進学、通学など）

お子さんの学校の都合（進学、通学など）

住宅の都合（広さ、設備、家賃など）

結婚のため

親や子ども、その他親族との同居のため

親や子ども、その他親族との近居のため

周囲の環境（交通・買物・治安など）

その他

無回答

9.1 36.4 13.6 40.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

もう一度住みたい

あきる野市での暮らしに不満だった点が改善されればもう一度住みたい

あきる野市での暮らしに不満があったので住みたくない

住めない（戻れない）

わからない

無回答

N =

男性 16

女性 25

43.8

60.0

12.5

4.0

12.5

4.0

12.5

8.0

12.5

20.0

6.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25－２で「もう一度住みたい」と回答された方にお聞きします。 

問 25－３ 戻ってくる時期はいつ頃ですか？（○は１つ） 

「わからない」が７件、「４年以上～６年未満」が１件となっています。 

 

 

問 26 今後もあきる野市に住み続けたいと思いますか？（○は１つ） 

「わからない」の割合が４８．７％と最も高く、次いで「このままずっと暮らしたい」の割合

が２６．９％、「一度は、市外に住むかもしれないが、いずれはあきる野市で暮らしたい」の割

合が１２．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別では大きな差異は見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.9 12.5 10.6 48.7 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

このままずっと暮らしたい
一度は、市外に住むかもしれないが、いずれはあきる野市で暮らしたい
市外へ移り住み、あきる野市では暮らさないと思う
わからない
無回答

N =

312 26.9 12.5 10.6 48.7 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 129

女性 182

26.4

27.5

11.6

13.2

10.9

9.9

48.8

48.9 0.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27 今後もあきる野市に住み続けるために何が重要だと思われますか？ 

（当てはまるものすべてに○） 

「交通の便が良いこと」の割合が７１．５％と最も高く、次いで「子育て環境が良いこと」の

割合が５６．４％、「医療環境が良いこと」の割合が５５．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 312 ％

働く場があること

住宅環境が良いこと

交通の便が良いこと

子育て環境が良いこと

教育環境が良いこと

医療環境が良いこと

福祉（高齢者・障がい者等）
環境が良いこと

その他

無回答

48.4

39.7

71.5

56.4

41.0

55.1

42.6

2.2

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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２ 転出者 

（１）回答者属性 

問１ あなたの性別は？ 

「男性」の割合が４４．４％、「女性」の割合が５５．６％となっています。 

 

 

 

 

 

問２ 転出した時点でのあなたの年齢は？  

「３０歳代」の割合が３８．６％と最も高く、次いで「２０歳代」の割合が３６．３％、 

「４０歳代」の割合が１１．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたの転出前後の家族構成は？（○はそれぞれ１つ） 

【転出前】 

「二世代（親とあなた・あなたと子）」の割合が４３．３％と最も高く、次いで「単身」の割

合が２６．９％、「夫婦のみ」の割合が１９．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「二世代（親とあなた・あなたと子）」と回答した方の内訳 

「親とあなた」の割合が１８．９％、「あなたと子」の割合が３９．２％となっています。 

 

 

 

 
N =

74 18.9 39.2 41.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 26.9 19.3 43.3 5.3 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 36.3 38.6 11.7 5.8

2.3

4.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 44.4 55.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45.5 54.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

36.4 10.9 6.4 2.74.50.938.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

70歳以上 無回答

24.5 20.0 43.6 6.4 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身

夫婦のみ

二世代（親とあなた  ・  あなたと子）

三世代（あなたと子と孫  ・  親とあなたと子  ・  祖父母と親とあなた）

その他

無回答

22.9 33.3 43.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

親とあなた あなたと子 無回答
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【転出後】 

「二世代（親とあなた・あなたと子）」の割合が３３．９％と最も高く、次いで「夫婦のみ」

の割合が２５．７％、「単身」の割合が２２．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「二世代（親とあなた・あなたと子）」と回答した方の内訳 

「親とあなた」の割合が６．９％、「あなたと子」の割合が５１．７％となっています。 

 

 

 

 

 

問４ あなたが転出した時点で、同居していたお子さま（ご自身の子に限ります。）がい

らっしゃった場合、次のどれに当てはまりますか？該当する欄に、人数を記入してく

ださい。（当てはまるものすべてに○） 

「就学前（０～５歳）」の割合が３５．７％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

就学前（０～５歳）

小学生

中学生

高校生

高専・専門学校・短大・大学・大学
院生

社会人・アルバイトなどお勤め人

それ以外

無回答

35.7

3.5

1.2

2.3

0.6

2.9

3.5

61.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N =

58 6.9 51.7 41.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 22.2 25.7 33.9 4.1 7.0 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.9 29.1 29.1 6.4 7.3 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身

夫婦のみ

二世代（親とあなた  ・  あなたと子）

三世代（あなたと子と孫  ・  親とあなたと子  ・  祖父母と親とあなた）

その他

無回答

9.4 50.0 40.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

親とあなた あなたと子 無回答
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【就学前（０～５歳）】 

「１人」の割合が６０．７％と最も高く、次いで「２人」の割合が１９．７％となっています。 

  

 

 

 

 

【小学生】 

「１人」が５件、「２人」が１件となっています。 

 

【中学生】 

「１人」が２件となっています。 

 

【高校生】 

「１人」が３件、「２人」が１件となっています。 

 

【高専・専門学校・短大・大学・大学院生】 

「１人」が１件となっています。 

 

【社会人・アルバイトなどお勤め人】 

「１人」が３件、「２人」が 1件となっています。 

 

【それ以外】 

「１人」が１件、「２人」が 1件となっています。 

 

問５ 配偶者のいる方にお聞きします。転出した時点でのあなたと配偶者の就業状況は？

（○は１つ） 

「共働き」の割合が２９．２％と最も高く、次いで「本人のみ働いている」の割合が１７．０％、

「配偶者のみ働いている」の割合が１４．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N =

171 17.0 14.0 29.2 4.7 35.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

61 60.7 19.7 19.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
50.0 45.2 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 無回答

18.2 11.8 30.0 5.5 34.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人のみ働いている 配偶者のみ働いている 共働き

その他 無回答
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問６ 転出した時点でのあなたの世帯の合計所得（税込額）は？（○は１つ） 

「２００万円以上～４００万円未満」「４００万円以上～６００万円未満」の割合が２５．７％

と最も高く、次いで、「６００万円以上～８００万円未満」の割合が２０．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたの転出前後のお住まいは？（○はそれぞれ１つ） 

【転出前（小学校区）】 

「草花小学校区」の割合が１１．１％と最も高く、次いで「五日市小学校区」の割合が 

１０．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

東秋留小学校区

多西小学校区

西秋留小学校区

屋城小学校区

南秋留小学校区

草花小学校区

一の谷小学校区

前田小学校区

増戸小学校区

五日市小学校区

無回答

8.2

6.4

3.5

2.3

2.9

11.1

0.6

3.5

9.4

10.5

41.5

0 10 20 30 40 50

N =

171 17.0 25.7 25.7 20.5 4.1 5.3 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.9 24.5 20.0 25.5 2.73.62.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～200 万円未満 200 万円以上～400 万円未満

400 万円以上～600 万円未満 600 万円以上～800 万円未満

800 万円以上～1,000 万円未満 1,000 万円以上

無回答
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【転出後】 

「東京都外」の割合が４０．９％と最も高く、次いで「上記以外の東京都内」の割合が 

１８．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

7.0

2.9

5.3

2.9

2.9

8.8

1.2

0.6

7.6

18.1

40.9

1.8

0.0

0 10 20 30 40 50
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問８ どこの市町村でお生まれになりましたか。（○は１つ） 

「東京都外」の割合が４８．５％と最も高く、次いで「あきる野市」の割合が１３．５％、「上

記以外の東京都内」の割合が１１．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたのあきる野市での居住年数は？（○は１つ） 

「１年以上３年未満」の割合が４２．７％と最も高く、次いで「１年未満」の割合が１９．３％、

「２０年以上」の割合が１４．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

あきる野市

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

13.5

3.5

2.3

3.5

2.9

1.2

1.8

1.2

9.9

11.1

48.5

0.6

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

N =

171 19.3 42.7 13.5

2.9

7.6 14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18.2 40.9 10.0 3.6 9.1 18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満

５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上

無回答
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問 10 転出した時点でのあなたの職業は？（○は１つ） 

【職業】 

「会社員（正規雇用のみ）」の割合が４３．９％と最も高く、次いで「派遣社員・パート・ア

ルバイトなど」の割合が１５．２％、「専業主婦（夫）」の割合が１４．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 で「農林漁業」「自営業」「会社員（正規雇用のみ）」「公務員」「派遣社員・パート・

アルバイトなど」「学生」と回答した方にお聞きします。 

問 10－１ 転出した時点でのあなたの勤務先（通学先）は？（○は１つ） 

「上記以外の東京都内」の割合が１７．２％と最も高く、次いで「あきる野市」の割合が 

１６．４％、「東京都外」の割合が１５．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 122 ％

あきる野市

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

16.4

13.9

2.5

4.1

1.6

1.6

0.8

10.7

0.8

14.8

17.2

15.6

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

N =

171 4.1 43.9 7.6 15.2

0.6

14.6 9.9

2.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.5 44.5 5.5 17.3 0.9 14.5 9.1 1.80.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林漁業 自営業
会社員（正規雇用のみ） 公務員
派遣社員・パート・アルバイトなど 学生
専業主婦（夫） 無職
その他 無回答
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（２）転出前後の住宅について 

問 11 今回の転出により住宅（マンションを含む。）を購入しましたか？（○は１つ） 

「購入した」の割合が２２．２％、「購入していない」の割合が７６．６％となっています。 

 

 

 

 

 

問 12 あなたの転出前後の住宅の所有関係についてお聞きします。（○はそれぞれ１つ） 

【転出前】 

「民間の借家（アパート）」の割合が３９．８％と最も高く、次いで「持家（一戸建）」の割合

が２５．７％、「民間の借家（マンション等）」の割合が１４．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【転出後】 

「持家（一戸建）」の割合が２９．２％と最も高く、次いで「民間の借家（アパート）」の割合

が２６．３％、「民間の借家（マンション等）」の割合が１７．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
29.2 7.0 5.3 26.3 17.5 2.95.32.32.31.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家（一戸建） 持家（マンション等）

民間の借家（一戸建） 民間の借家（アパート）

民間の借家（マンション等） 公営住宅

社宅 独身寮

その他 無回答

25.7 0.64.1 39.8 14.0 7.6 1.26.40.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家（一戸建） 持家（マンション等）

民間の借家（一戸建） 民間の借家（アパート）

民間の借家（マンション等） 市営住宅

社宅 独身寮

その他 無回答

N =

171 29.2 7.0 5.3 26.3 17.5

2.9

5.3

2.3 2.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 25.7

0.6

4.1 39.8 14.0 7.6

1.2

6.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 22.2 76.6 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
17.3 80.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

購入した 購入していない 無回答
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（３）転出した理由について 

問 13 あなたが転出することになった大きなきっかけは何ですか？（当てはまるものす

べてに○） 

「住宅の理由で（広さ、間取り、家賃、住宅購入など）」の割合が２２．２％と最も高く、次

いで「転勤のため」の割合が１７．０％、「結婚のため」の割合が１５．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

就職（就学）のため

転職のため

転勤のため

退職のため

子どもの進学の都合で

住宅の理由で（広さ、間取
り、家賃、住宅購入など）

結婚のため

離婚のため

両親の近くに住むため

子どもの近くに住むため

家族から独立するため

あきる野市の周囲の環境の
理由で

その他

無回答

7.0

14.0

17.0

4.1

2.3

22.2

15.8

2.9

7.6

2.3

4.1

7.0

17.0

0.0

0 10 20 30 40 50
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【性別】 

男性では「転職のため」「住宅の理由で（広さ、間取り、家賃、住宅購入など）」の割合が 

１９．７％と最も高く、次いで「転勤のため」の割合が１８．４％となっています。 

 一方、女性では「住宅の理由で（広さ、間取り、家賃、住宅購入など）」の割合が２４．２％

と最も高く、次いで「結婚のため」の割合が１６．８％となっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

就
職
（
就
学
）
の
た
め 

転
職
の
た
め 

転
勤
の
た
め 

退
職
の
た
め 

子
ど
も
の
進
学
の
都
合
で 

住
宅
の
理
由
で
（
広
さ
、
間
取
り
、

家
賃
、
住
宅
購
入
な
ど
） 

結
婚
の
た
め 

離
婚
の
た
め 

両
親
の
近
く
に
住
む
た
め 

子
ど
も
の
近
く
に
住
む
た
め 

家
族
か
ら
独
立
す
る
た
め 

あ
き
る
野
市
の
周
囲
の
環
境
の
理

由
で 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 76  10.5  19.7  18.4  5.3  5.3  19.7  14.5  1.3  6.6  2.6  3.9  3.9  11.8  － 

女性 95  4.2  9.5  15.8  3.2  － 24.2  16.8  4.2  8.4  2.1  4.2  9.5  21.1  － 

 

 

問 14 転出するに当たって、あきる野市内でも住まいを検討されましたか？（○は１つ） 

「あきる野市内に住む余地がなかった（勤務先が遠方に変わり通えなくなった、結婚で遠方に

住むことになった、同居を始める家族の住宅が市外にあった 等）」の割合が３９．８％と最も

高く、次いで「最初から他市町村に住もうと考えていたので、あきる野市内は検討しなかった」

の割合が３６．３％、「あきる野市内も検討したが、現在の住居に決めた」の割合が２３．４％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 
N =

171 23.4 36.3 39.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.6 36.4 39.1 0.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あきる野市内も検討したが、現在の住居に決めた

最初から他市町村に住もうと考えていたので、あきる野市内は検討しなかった

あきる野市内に住む余地がなかった（勤務先が遠方に変わり通えなくなった、結
婚で遠方に住むことになった、同居を始める家族の住宅が市外にあった　等）

無回答
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問 15 あなたは、あきる野市での暮らしにどの程度満足していましたか。（各項目の当て

はまる番号１つずつに○） 

「緑や水辺などの自然」で「満足」と「まあ満足」を合わせた“満足”の割合が高くなってい

ます。一方、「通勤・通学のしやすさ」で「やや不満」と「不満」を合わせた“不満”の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171

住宅条件（価格、家賃、広さ
など）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしや
すさ

文化・芸術の振興

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

29.8

8.8

18.7

10.5

5.3

4.7

3.5

3.5

49.1

11.1

21.6

14.6

16.4

14.0

4.7

33.3

7.6

21.6

32.7

30.4

18.7

32.2

14.0

12.9

5.8

16.4

34.5

28.1

36.3

39.2

39.8

19.9

37.4

9.9

14.6

11.7

35.1

9.9

11.7

24.0

24.0

25.7

25.7

28.7

25.1

27.5

9.4

28.1

22.2

24.6

28.7

30.4

28.1

37.4

33.9

9.9

6.4

19.9

21.6

19.9

7.0

16.4

7.6

9.4

8.8

9.9

4.1

8.2

10.5

8.2

5.8

11.1

5.8

5.8

7.0

4.1

31.6

11.7

11.1

4.1

7.0

4.7

18.1

7.6

4.1

4.1

5.8

42.7

6.4

38.6

11.1

41.5

41.5

35.7

32.7

21.1

6.4

7.6

36.3

38.6

34.5

3.5

1.8

2.3

2.3

1.8

2.9

2.9

2.9

4.7

2.3

1.2

2.3

2.9

2.9

1.2

2.3

1.8

2.3

2.9

2.9

2.9

2.3

2.3

1.8

2.3

1.8

2.3

2.9

2.9

2.3

2.9

2.3

3.6

2.3

2.9

2.3

2.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まあ満足 どちらともいえない

やや不満 不満 わからない・意見なし

無回答

ｚ
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問 15－１ 問 15 に示した 20 項目のうち、あきる野市を転出した理由がある場合は、最

大３つまで選んで、番号を記入してください（問 15 の 20 項目以外に転出した理由が

ある場合は、「その他」の欄に具体的に理由をお書きください。）。 

「通勤・通学のしやすさ」の割合が２４．６％と最も高く、次いで「買い物など日常生活」の

割合が１１．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

住宅条件（価格、家賃、広さなど）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしやすさ

文化・芸術の振興

無回答

7.6

0.6

24.6

11.1

9.4

5.8

1.8

1.2

0.6

8.2

0.6

0.0

2.3

0.6

0.0

0.0

1.2

0.6

0.0

0.0

63.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【転出するに当たって、あきる野市内でも住まいを検討したか別】 

転出したすべての方で、「通勤・通学のしやすさ」の割合が最も高くなっている。次いで、あ

きる野市内も検討したが、現在の住居に決めた方では「仕事の見つかりやすさ」の割合が高く、

最初から他市町村に住もうと考えていたので、あきる野市内は検討しなかった方では「買い物な

ど日常生活」の割合が高くなっています。また、あきる野市内に住む余地がなかった（勤務先が

遠方に変わり通えなくなった、結婚で遠方に住むことになった、同居を始める家族の住宅が市外

にあった 等）の方では「道路・交通網の整備」の割合が高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

住
宅
条
件
（
価
格
、
家

賃
、
広
さ
な
ど
） 

市
の
住
宅
支
援
制
度 

通
勤
・
通
学
の
し
や
す

さ 買
い
物
な
ど
日
常
生

活 道
路
・
交
通
網
の
整
備 

子
育
て
環
境 

医
療
環
境 

教
育
環
境 

福
祉
施
策 

仕
事
の
見
つ
か
り
や

す
さ 

あきる野市内も検討した
が、現在の住居に決めた 

40  7.5  2.5  22.5  5.0  7.5  7.5  2.5  － 2.5  10.0  

最初から他市町村に住も
うと考えていたので、あき
る野市内は検討しなかっ
た 

62  12.9  － 40.3  25.8  14.5  11.3  1.6  1.6  － 12.9  

あきる野市内に住む余地
がなかった（勤務先が遠
方に変わり通えなくなっ
た、結婚で遠方に住むこ
とになった、同居を始める
家族の住宅が市外にあっ
た 等） 

68  2.9  － 11.8  1.5  5.9  － 1.5  1.5  － 2.9  

 

区分 

商
工
業
・
農
林
業
の
活

気 緑
や
水
辺
な
ど
の
自

然 近
所
付
き
合
い 

治
安 

ま
ち
の
美
化
対
策 

ま
ち
な
み
の
美
し
さ 

災
害
へ
の
対
策 

ま
ち
の
イ
メ
ー
ジ 

生
涯
学
習
・
市
民
活
動

の
し
や
す
さ 

文
化
・
芸
術
の
振
興 

無
回
答 

あきる野市内も検討した
が、現在の住居に決めた 

－ － 2.5  － － － 2.5  2.5  － － 62.5  

最初から他市町村に住も
うと考えていたので、あき
る野市内は検討しなかっ
た 

－ － 4.8  1.6  － － 1.6  － － － 41.9  

あきる野市内に住む余地
がなかった（勤務先が遠
方に変わり通えなくなっ
た、結婚で遠方に住むこ
とになった、同居を始める
家族の住宅が市外にあっ
た 等） 

1.5  － － － － － － － － － 83.8  
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問 15－２ 問 15 に示した 20 項目のうち、転出先の都市を選んだ理由は何ですか。最大

３つまで選んで、番号を記入してください。 

「通勤・通学のしやすさ」の割合が３８．６％と最も高く、次いで「買い物など日常生活」の

割合が２２．８％、「住宅条件（価格、家賃、広さなど）」の割合が１９．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 171 ％

住宅条件（価格、家賃、広さなど）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしやすさ

文化・芸術の振興

無回答

19.3

38.6

22.8

8.8

14.0

2.3

1.8

2.3

11.1

0.6

4.1

1.8

4.1

0.6

1.2

1.8

0.6

46.2

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50
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（４）あきる野市での暮らしについて 

問 16 あなたは、あきる野市やお住まいであった地域に愛着はありますか？（○は１つ） 

「ある」と「まあまあある」を合わせた“愛着がある”の７０．７％、「あまりない」と「な

い」を合わせた“愛着がない”の割合が２７．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 17 あきる野市は住みやすかったでしょうか？（○は１つ） 

「住みやすかった」と「まあ住みやすかった」を合わせた“住みやすかった”の割合が 

６５．５％、「どちらかといえば住みにくかった」と「住みにくかった」を合わせた“住みに

くかった”の割合が１８．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 機会があれば、もう一度あきる野市に住みたいと思われますか。（○は１つ） 

「もう一度住みたい」の割合が２８．１％と最も高く、次いで「住めない（戻れない）」の割

合が２５．７％、「わからない」の割合が１９．３％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

171 28.1 15.2 10.5 25.7 19.3 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 25.7 39.8 13.5 9.4 9.4

2.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

171 36.8 33.9 18.1 9.4 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%41.8 28.2 17.3 10.0 2.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある まあまあある あまりない ない 無回答

24.5 39.1 12.7 9.1 10.9 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすかった まあ住みやすかった

どちらともいえない どちらかといえば住みにくかった

住みにくかった わからない

無回答

29.1 16.4 12.7 21.8 19.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

もう一度住みたい

あきる野市での暮らしに不満だった点が改善されればもう一度住みたい

あきる野市での暮らしに不満があったので住みたくない

住めない（戻れない）

わからない

無回答
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問 18 で「あきる野市での暮らしに不満だった点が改善されればもう一度住みたい」「あき

る野市での暮らしに不満があったので住みたくない」と回答した方にお聞きします。 

問 18－１ どのようなところが改善してほしいと思いますか。最大３つまで選んで、番

号を記入してください。 

「通勤・通学のしやすさ」の割合が７０．５％と最も高く、次いで「道路・交通網の整備」の

割合が３８．６％、「買い物などの利便性」の割合が２９．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 44 ％

住宅条件（価格、家賃、広さなど）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物などの利便性

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

働く場所

近所付き合い

治安

まちなみの美しさ

災害への対策

生涯学習・市民活動のしやすさ

文化・芸術活動のしやすさ

その他

無回答

13.6

6.8

70.5

29.5

38.6

6.8

9.1

4.5

6.8

25.0

4.5

2.3

0.0

2.3

0.0

0.0

9.1

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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３ 転入者 

（１）回答者属性 

問１ あなたの性別は？ 

「男性」の割合が４４．９％、「女性」の割合が５４．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 転入してきた時点でのあなたの年齢は？  

「３０歳代」の割合が２６．８％と最も高く、次いで「２０歳代」の割合が１９．６％、 

「５０歳代」の割合が１８．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたの転入前後の家族構成は？（○はそれぞれ１つ） 

【転入前】 

「二世代（親とあなた・あなたと子）」の割合が３７．７％と最も高く、次いで「夫婦のみ」

の割合が３０．２％、「単身」の割合が２０．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

265 20.0 30.2 37.7 5.3 5.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

265 19.6 26.8 15.5 18.5 9.4 7.5 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

265 44.9 54.7 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.0 60.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

19.0 26.0 12.0 22.0 12.0 5.0 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

70歳以上 無回答

17.0 32.0 36.0 7.0 7.01.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身

夫婦のみ

二世代（親とあなた  ・  あなたと子）

三世代（あなたと子と孫  ・  親とあなたと子  ・  祖父母と親とあなた）

その他

無回答
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※「二世代（親とあなた・あなたと子）」と回答した方の内訳 

「親とあなた」の割合が１４．０％、「あなたと子」の割合が４６．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【転入後】 

「二世代（親とあなた・あなたと子）」の割合が４０．４％と最も高く、次いで「夫婦のみ」

の割合が２３．０％、「単身」の割合が１１．７％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「二世代（親とあなた・あなたと子）」と回答した方の内訳 

「親とあなた」の割合が１６．８％、「あなたと子」の割合が４３．９％となっています。 

 

 

 

 

 

N =

107 16.8 43.9 39.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

265 11.7 23.0 40.4 4.2 6.4 14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

100 14.0 46.0 40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.0 32.0 36.0 7.0 7.01.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身

夫婦のみ

二世代（親とあなた  ・  あなたと子）

三世代（あなたと子と孫  ・  親とあなたと子  ・  祖父母と親とあなた）

その他

無回答

19.4 25.0 55.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

親とあなた あなたと子 無回答

19.4 25.0 55.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

親とあなた あなたと子 無回答
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問４ あなたが転入してきた時点で、同居していたお子さま（ご自身の子に限ります。）

がいらっしゃった場合、次のどれに当てはまりますか？該当する欄に、人数を記入し

てください。（当てはまるものすべてに○） 

「就学前（０～５歳）」の割合が２５．７％と最も高く、次いで「社会人・アルバイトなどお

勤め人」の割合が１２．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前（０～５歳）】 

「１人」の割合が７９．４％と最も高く、次いで「２人」の割合が１７．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【小学生】 

「１人」の割合が９２．９％となっています。 

 

 

 

 

 

【中学生】 

「１人」が４件となっています。 

 

【高校生】 

「１人」が７件、「２人」が１件となっています。 

N = 265 ％

就学前（０～５歳）

小学生

中学生

高校生

高専・専門学校・短大・大学・
大学院生

社会人・アルバイトなどお勤
め人

それ以外

無回答

25.7

5.3

1.5

3.0

2.3

12.1

3.0

57.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N =

68 79.4 17.6

2.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%80.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 無回答

80.0 20.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 無回答

N =

14 92.9 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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N =

32 62.5 18.8

3.1

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【高専・専門学校・短大・大学・大学院生】 

「１人」が４件、「２人」が２件となっています。 

 

【社会人・アルバイトなどお勤め人】 

「１人」の割合が６２．５％と最も高く、次いで「２人」の割合が１８．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【それ以外】 

「１人」が５件、「２人」が１件となっています。 

 

問５ 配偶者のいる方にお聞きします。転入してきた時点でのあなたと配偶者の就業状況

は？（○は１つ） 

「共働き」の割合が２８．７％と最も高く、次いで「配偶者のみ働いている」の割合が 

１９．２％、「本人のみ働いている」の割合が１７．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 転入してきた時点でのあなたの世帯の合計所得（税込額）は？（○は１つ） 

「２００万円以上～４００万円未満」の割合が３０．９％と最も高く、次いで「４００万円 

以上～６００万円未満」の割合が２３．８％、「６００万円以上～８００万円未満」の割合が 

１５．５％となっています。 

 

 

 

 

 

 
N =

265 15.1 30.9 23.8 15.5

3.0

6.4 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

265 17.0 19.2 28.7 7.5 27.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.7 25.0 33.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人以上 無回答

17.0 22.0 23.0 10.0 28.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本人のみ働いている 配偶者のみ働いている 共働き

その他 無回答

12.0 39.0 21.0 9.0 2.0 12.0 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～200 万円未満 200 万円以上～400 万円未満

400 万円以上～600 万円未満 600 万円以上～800 万円未満

800 万円以上～1,000 万円未満 1,000 万円以上

無回答
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問７ あなたの転入前後のお住まいは？（○はそれぞれ１つ） 

【転入前】 

「東京都外」の割合が２５．７％と最も高く、次いで「上記以外の東京都内」の割合が 

２０．０％、「福生市」の割合が１０．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【転入後（小学校区）】 

「草花小学校区」「増戸小学校区」の割合が９．１％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 265 ％

東秋留小学校区

多西小学校区

西秋留小学校区

屋城小学校区

南秋留小学校区

草花小学校区

一の谷小学校区

前田小学校区

増戸小学校区

五日市小学校区

無回答

7.5

4.9

4.5

4.2

6.0

9.1

2.6

4.2

9.1

8.7

39.2

0 10 20 30 40 50

N = 265 ％

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

8.7

6.0

6.0

10.6

3.8

1.5

4.9

1.9

0.4

10.2

20.0

25.7

0.4

0 10 20 30 40 50



44 

問８ どこの市町村でお生まれになりましたか。（○は１つ） 

「東京都外」の割合が４０．８％と最も高く、次いで「あきる野市」の割合が１４．７％、「東

京２３区」の割合が１３．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 265 ％

あきる野市

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

14.7

3.8

2.3

3.0

3.4

1.1

1.9

0.8

3.0

0.8

13.2

9.8

40.8

1.5

0 10 20 30 40 50
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問９ 転入してきた時点でのあなたの職業は？（○は１つ） 

【職業】 

「会社員（正規雇用のみ）」の割合が３１．７％と最も高く、次いで「専業主婦（夫）」の割合

が１８．９％、「無職」の割合が１５．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 265 ％

農林漁業

自営業

会社員（正規雇用のみ）

公務員

派遣社員・パート・アルバイト
など

学生

専業主婦（夫）

無職

その他

無回答

0.4

6.0

31.7

7.2

14.3

1.5

18.9

15.1

4.2

0.8

0 10 20 30 40 50
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問９で「農林漁業」「自営業」「会社員（正規雇用のみ）」「公務員」「派遣社員・パート・

アルバイトなど」「学生」と回答した方にお聞きします。 

問９－１ 転入してきた時点でのあなたの勤務先（通学先）は？（○は１つ） 

「あきる野市」の割合が１９．８％と最も高く、次いで「上記以外の東京都内」の割合が 

１８．５％、「東京２３区」の割合が１３．６％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 162 ％

あきる野市

八王子市

青梅市

昭島市

福生市

羽村市

瑞穂町

日の出町

檜原村

奥多摩町

東京２３区

上記以外の東京都内

東京都外

無回答

19.8

9.9

7.4

5.6

5.6

3.1

1.9

3.7

1.9

13.6

18.5

6.8

2.5

0.0

0 10 20 30 40 50

0.0

0 10 20 30 40 50
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（２）転入前後の住宅について 

問 10 今回の転入により住宅（マンションを含む。）を購入しましたか？（○は１つ） 

「購入した」の割合が３８．９％、「購入していない」の割合が６０．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたの転入前後の住宅の所有関係についてお聞きします。（○はそれぞれ１つ） 

【転入前】 

「民間の借家（アパート）」の割合が２７．５％と最も高く、次いで「持家（一戸建）」の割合

が２６．０％、「民間の借家（マンション等）」の割合が１５．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【転入後】 

「持家（一戸建）」の割合が５５．１％と最も高く、次いで「民間の借家（アパート）」の割合

が２０．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.0 6.4 5.3 27.5 15.1 5.3 8.7 1.53.01.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家（一戸建） 持家（マンション等）

民間の借家（一戸建） 民間の借家（アパート）

民間の借家（マンション等） 公営住宅

社宅 独身寮

その他 無回答

55.1 0.87.5 20.8 5.72.60.45.31.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家（一戸建） 持家（マンション等）

民間の借家（一戸建） 民間の借家（アパート）

民間の借家（マンション等） 市営住宅

社宅 独身寮

その他 無回答

N =

265 55.1

0.8

7.5 20.8 5.7

2.6 0.4

5.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

265 26.0 6.4 5.3 27.5 15.1 5.3 8.7

1.5 3.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

265 38.9 60.0 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
42.0 58.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

購入した 購入していない 無回答
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（３）転入した理由について 

問 12 あなたは転入を決める前からあきる野市のことを知っていましたか？ 

（当てはまるものすべてに◯） 

「以前から知っていた」の割合が８１．５％、「知らなかった」の割合が１８．５％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

【知っていた理由】 

「家族、親族がいる」の割合が４３．１％と最も高く、次いで「過去に住んでいた」の割合が

２５．０％、「買物に訪れた」の割合が２３．１％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 216 ％

観光で訪れた

買物に訪れた

仕事や学業の都合で

勤務地・通学先であった

家族、親族がいる

過去に住んでいた

その他

無回答

15.3

23.1

11.1

11.1

43.1

25.0

14.4

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N =

265 81.5 18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
80.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

以前から知っていた 知らなかった 無回答
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問 13 あなたが転入することになった大きなきっかけは何ですか？（当てはまるものす

べてに○） 

「住宅の理由で（広さ、間取り、家賃、住宅購入など）」の割合が３７．０％と最も高く、次

いで「両親の近くに住むため」の割合が１５．８％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 265 ％

就職（就学）のため

転職のため

転勤のため

退職のため

子どもの進学の都合で

住宅の理由で（広さ、間取
り、家賃、住宅購入など）

結婚のため

離婚のため

両親の近くに住むため

子どもの近くに住むため

家族から独立するため

転入前の周囲の環境の理由
で

その他

無回答

2.3

5.3

9.1

6.0

4.9

37.0

9.1

1.1

15.8

3.8

3.0

9.4

20.0

1.5

0 10 20 30 40 50
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【性別】 

男女ともに「住宅の理由で（広さ、間取り、家賃、住宅購入など）」の割合が、それぞれ 

３３．６％、３９．３％と最も高く、次いで、男性では「転勤のため」の割合が１６．０％と高

く、女性では「両親の近くに住むため」の割合が１７．９％と高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

就
職
（
就
学
）
の
た
め 

転
職
の
た
め 

転
勤
の
た
め 

退
職
の
た
め 

子
ど
も
の
進
学
の
都
合
で 

住
宅
の
理
由
で
（
広
さ
、
間
取
り
、

家
賃
、
住
宅
購
入
な
ど
） 

結
婚
の
た
め 

離
婚
の
た
め 

両
親
の
近
く
に
住
む
た
め 

子
ど
も
の
近
く
に
住
む
た
め 

家
族
か
ら
独
立
す
る
た
め 

転
入
前
の
周
囲
の
環
境
の
理
由
で 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 119  2.5  5.9  16.0  5.9  2.5  33.6  5.0  0.8  13.4  2.5  4.2  7.6  20.2  1.7  

女性 145  2.1  4.8  3.4  6.2  6.9  39.3  12.4  1.4  17.9  4.8  2.1  11.0  20.0  1.4  

 

 

問 14 転入するに当たって、あきる野市以外の地域でも住まいを検討されましたか？ 

（○は１つ） 

「他市町村も検討したが、あきる野市に決めた」の割合が５４．３％と最も高く、次いで「あ

きる野市にしか住む余地がなかった（会社の寮や社宅があきる野市内だった、同居を始める家族

の住宅があきる野市にあった 等）」の割合が２５．３％、「最初からあきる野市に住もうと考え

ていたので、他市町村は検討しなかった」の割合が１７．０％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 N =

265 54.3 17.0 25.3 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

54.0 19.0 27.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

他市町村も検討したが、あきる野市に決めた

最初からあきる野市に住もうと考えていたので、他市町村は検討しなかった

あきる野市にしか住む余地がなかった（会社の寮や社宅があきる野市内だった、
同居を始める家族の住宅があきる野市にあった　等）

無回答
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問 15 転入するに当たって、どのような条件を重視しましたか。（各項目の当てはまる番

号１つずつに〇） 

「住宅条件（価格、家賃、広さなど）」で「重視する」と「まあ重視する」を合わせた“重視

する”の割合が高くなっています。一方、「仕事の見つかりやすさ」「商工業・農林業の活気」「文

化・芸術の振興」で「あまり重視しない」と「重視しない」を合わせた“重視しない”の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重視する まあ重視する どちらともいえない

あまり重視しない 重視しない わからない・意見なし

無回答

N = 265

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

住んだことがある  又は
地域のことをよく知っている

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしや
すさ

文化・芸術の振興

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

住宅条件（価格、家賃、広さ
など）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

62.3

13.6

34.0

32.8

24.9

24.5

24.2

14.7

17.7

7.9

4.5

32.5

10.9

35.1

19.2

22.6

25.3

15.1

8.7

8.3

14.7

12.1

9.8

21.9

31.7

30.2

13.2

27.5

20.8

21.1

10.2

10.2

23.8

17.4

28.7

25.7

26.8

21.9

23.8

10.9

10.2

17.4

4.2

18.9

12.8

11.3

15.8

14.7

16.6

19.6

21.9

21.5

24.9

14.0

28.3

10.2

21.9

20.0

21.1

24.2

29.4

26.4

18.5

12.5

4.2

4.5

7.5

12.8

14.0

9.4

5.7

6.0

5.7

7.5

10.6

12.8

9.4

7.9

10.2

9.8

15.8

13.6

5.7

9.4

6.4

11.3

13.2

9.4

9.4

28.3

13.2

10.9

11.7

20.8

15.8

20.4

17.0

20.8

21.5

10.6

15.1

11.7

13.2

12.1

13.6

13.2

19.2

19.2

21.1

7.2

9.1

10.9

8.3

9.4

11.7

8.3

10.2

8.7

10.9

11.3

9.8

9.4

9.1

9.4

8.3

9.1

9.8

9.8

9.8

9.4

2.6

1.9

4.2

4.9

4.2

3.8

2.3

3.0

3.0

2.3

3.8

3.4

6.0

3.0

4.9

4.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15－１ 問 15 に示した 21 項目のうち、あきる野市に転入する決め手となったものが

ある場合は、最大３つまで選んで、番号を記入してください（問 15 の 21 項目以外に

転入する決め手となったものがある場合は、「その他」の欄に具体的に決め手をお書

きください。）。 

「住宅条件（価格、家賃、広さなど）」の割合が４９．１％と最も高く、次いで「緑や水辺な

どの自然」の割合が２２．３％、「通勤・通学のしやすさ」の割合が２１．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 265 ％

住宅条件（価格、家賃、広さなど）

市の住宅支援制度

通勤・通学のしやすさ

買い物など日常生活

道路・交通網の整備

子育て環境

医療環境

教育環境

福祉施策

仕事の見つかりやすさ

商工業・農林業の活気

緑や水辺などの自然

近所付き合い

治安

まちの美化対策

まちなみの美しさ

災害への対策

まちのイメージ

生涯学習・市民活動のしやすさ

文化・芸術の振興

住んだことがある  又は  地域のこ
とをよく知っている

無回答

49.1

1.9

21.9

18.5

6.8

12.8

4.5

1.1

3.0

0.8

0.4

22.3

0.8

9.8

2.6

1.9

1.1

0.4

1.5

9.8

34.7

0.0

0 10 20 30 40 50
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（４）あきる野市での暮らしについて 

問 16 あきる野市は住みやすいですか？（○は１つ） 

「住みやすい」と「まあ住みやすい」を合わせた“住みやすい”の割合が７３．２％、「どち

らかといえば住みにくい」と「住みにくい」を合わせた“住みにくい”の割合が９．８％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 今後もあきる野市に住み続けたいと思われますか？（○は１つ） 

「現在の住宅にこれからも住み続けたい」の割合が４３．０％と最も高く、次いで「わからな

い」の割合が２６．８％、「将来は市外に引っ越したい」の割合が１８．９％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.6 42.6 14.0 7.2 2.63.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい まあ住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

住みにくい わからない

無回答

N =

265 43.0 9.1 18.9 26.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

46.0 8.0 18.0 26.0 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在の住宅にこれからも住み続けたい
転居するかもしれないが、その時もあきる野市にしたい
将来は市外に引っ越したい
わからない
無回答

N =

265 30.6 42.6 14.0 7.2

2.6 3.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%


